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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 
correspondente ao 23 de setembro de 2019

No Pazo da Deputación Provincial de Ourense, o vinte e tres de setembro do ano dous 

mil dezanove, ás nove e trinta horas, reúnese a Xunta de Goberno da Deputación, co fin de 

realizar sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde 

do día, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: 

D. José Manuel Baltar Blanco

Deputados/as:

D. Rosendo Luis Fernández Fernández

D. Plácido Álvarez Dobaño

D. Pablo Pérez Pérez

D. Armando Ojea Bouzo

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. César Manuel Fernández Gil

Secretario:

D. Juan Marquina Fuentes

Interventor:

Dª Mónica Legaspi Díaz

Ausentes:

D. Jorge Pumar Tesouro

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE AO 

DÍA 13 DE SETEMBRO DE 2019.- A Secretaría Xeral deu traslado do borrador da acta 

anterior, correspondente á ordinaria do 13 de setembro de 2019.

Polo exposto, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
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- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 13 de setembro de 2019, conforme co 

borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- PROGRAMACIÓN ANUAL DA ESCOLA DE DANZA E FIXACIÓN DE PREZOS 

PÚBLICOS PARA O CURSO 2019-2020.- Unha vez visto o informe presentado polo 

encargado do CCP Xaquín Lorenzo, relativo á programación da Escola de Danza do curso 

2019-2020 e a fixación de prezos públicos para as actividades da referida escola, a Xunta de 

Goberno, por unanimide, de conformidade coa proposta formulada e sen prexuízo da súa 

dación de conta na primeira comisión informativa que teña lugar, adoptou o seguinte acordo:

1º.- Aprobar a programación anual da Escola de Danza para o curso 2019-2020, 

co seguinte contido:

1.- ACTIVIDADES:

1- Obradoiro de baile tradicional

2- Obradoiro de canto tradicional e pandeireta.

3- Obradoiro de gaita para grupos de acompañamento de baile tradicional.

4- Obradoiro de tecido artesán en teares tradicionais.

5- Obradoiro de xogos populares.

- Obradoiro de baile tradicional: Dirixidas a todas as persoas interesadas na cultura 

popular a partir de cinco anos sen límite de idade e sen necesidade de ter coñecementos 

previos sobre a materia.

- N.º prazas por actividade 200.

- Duración do curso: dende o día 1 de outubro ate o 15 de xuño.

- Horarios de luns a sábado de 17.30 h a 21.00 h, en función da idade e o nivel dos 

alumnos.

- O tempo de clase será de 1.30 hora semanal por cada materia.

- Obradoiro de canto tradicional e pandeireta: Dirixidas a todas as persoas 

interesadas na cultura popular a partir de cinco anos sen límite de idade e sen necesidade de 

ter coñecementos previos sobre a materia.

- N.º prazas por actividade 150.

- Duración do curso: dende o día 14 de outubro ata o 15 de xuño.

- Horarios de luns a sábado de 17.30 h a 20.30 h, en función da idade e o nivel dos 

alumnos.

- O tempo de clase será de 1.30 hora semanal.
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- Obradoiro de gaita para acompañamento de grupos de baile tradicional:

Dirixidas a todas as persoas interesadas na cultura popular a partir de oito anos sen 

límite de idade.

- Duración do curso: dende o día 14 de outubro ata o 15 de xuño.

- N.º prazas: 30.

- O tempo de clase: 1 hora semanal

- Horario: venres de 19.30 a 22.00 en función da dispoñibilidade, da idade e o nivel 

dos alumnos.

- Obradoiro de tecido artesán en teares tradicionais: orientado para adultos.

- N.º prazas por curso: 30.

- Duración do curso:

- 1º curso dende o día 14 de outubro ata o 31 de xaneiro.

- 2º curso dende o día 1 de febreiro ata o 15 de xuño.

- Horarios de luns a venres de 17.30 a 20.30 (opción de realizalo pola mañá).

- Tempo de clase: 3 horas semanais.

- Obradoiro de xogos populares: Programa gratuíto dirixido a todos os centros 

educativos de Educación Primaria e Secundaria da provincia de Ourense.

- Duración do curso: o obradoiro realizarase en cada centro, entre os meses de 

novembro e xuño en horario lectivo, con dúas sesións semanal adaptadas ao horario lectivo do 

centro.

- No período de xuño ata setembro, as actividades levaranse a cabo nos concellos e 

asociacións da provincia, previa solicitude.

- Recursos materiais. O CCP Xaquín Lorenzo conta con todo o material de xogo 

preciso para a realización do programa.

2.- PRAZOS E PROCEDEMENTO DE INSCRICIÓN

- Dende o día 24 de setembro ata o día 31 de outubro formalización da matrícula.

- As inscricións realizaranse no CCP Xaquín Lorenzo, situado no Centro Comercial 

As Lagoas, Praza Daniel González, no modelo normalizado facilitado no propio centro, 

previo pago das taxas establecidas.

- Os centros interesados no obradoiro de xogos populares, deberán remitirlle a súa 

solicitude ao Rexistro da Deputación a partir do día seguinte ao da publicación destas bases 

no BOP e ata o día 21 de outubro. Os interesados deberán presentar as solicitudes, dirixidas á 
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Presidencia da Deputación de Ourense, no Rexistro Xeral da Deputación ou a través de 

calquera outro medio dos previstos no artigo 38.4 de Lei 30/1992, do 26 de novembro, de 

réxime xurídico das administracións públicas e procedemento administrativo.

3.- PREZO PÚBLICO

- Prezo público das actividades: 40 € en concepto de matrícula. En caso de varios 

membros da mesma unidade familiar, o primeiro membro pagaría 40 € por matrícula e os 

restantes 15 € cada un deles.

- Aplicaráselles unha bonificación do 100% aos alumnos que sexan desempregados ou 

fillos de desempregados.

- Prezo público por cada taller de tecido tradicional en teares: 55 € en concepto de 

matrícula.

A programación dos diferentes cursos así como toda a información pertinente estará 

dispoñible para todos os interesados nas dependencias da propia Escola.

2º.- Ordenar a publicación no BOP do acordo, para xeral coñecemento.

3º.- Darlle conta deste acordo á comisión informativa competente por razón da 

materia, na primeira sesión que teña lugar.

3.- MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN ÁS OBRAS E 

SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA PROVINCIAL DO EXERCICIO 

2019, RELATIVA ÁS OBRAS MUNICIPAIS 95/POS/2019, DO CONCELLO DE 

VILAR DE SANTOS.- Con data 13 de setembro de 2019, o Concello de Vilar de Santos 

solicitou a modificación do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais de 

2019 no relativo á obra nº 95/POS/2019, no sentido de substituír a obra inicialmente prevista 

(“Construción de Fogar Residencial en Vilar de Santos”) pola obra “Mellora da eficiencia 

enerxética na iluminación pública de Parada e Outeiro”, cun orzamento total de 48.000,00 €.

Polo exposto, e unha vez concluída a tramitación do expediente, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta formulada, adoptou o seguinte 

acordo:

Modificar o Plan provincial provincial de cooperación ás obras e servizos municipais 

de 2019 no relativo á obra nº 95/POS/2019, no municipio de Vilar de Santos, no sentido de 

substituír a obra inicialmente prevista (“Construción de Fogar Residencial en Vilar de 

Santos”) pola obra “Mellora da eficiencia enerxética na iluminación pública de Parada e 

Outeiro”, cun orzamento total de 48.000,00 €.
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4.- MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN ÁS OBRAS E 

SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA PROVINCIAL DO EXERCICIO 

2019, RELATIVA ÁS OBRAS MUNICIPAIS 71/POS/2019, DO CONCELLO DE 

RAIRIZ DE VEIGA.- Con data 10 de setembro de 2019, o Concello de Rairiz de Veiga, 

solicitou a modificación do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais de 

2019 no relativo á obra nº 71/POS/2019, no sentido de substituír a obra inicialmente prevista

(“Construción de beirarrúas na Saínza”, cun orzamento total de execución de 46.000,00 €) 

pola obra “Construción de beirarrúas na Saínza”, cun orzamento total de execución de 

48.000,00 €.

Polo exposto, e unha vez concluída a tramitación do expediente, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta formulada, adoptou o seguinte 

acordo:

Modificar o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais de 2019 no 

relativo á obra nº 71/POS/2019, no municipio de Rairiz de Veiga, no sentido de substituír a 

obra inicialmente prevista (“Construción de beirarrúas na Saínza”, cun orzamento total de 

execución de 46.000,00 €) pola obra “Construción de beirarrúas na Saínza”, cun orzamento 

total de execución de 48.000,00 €.

5.- MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN ÁS OBRAS E 

SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA PROVINCIAL DO EXERCICIO 

2019, RELATIVA ÁS OBRAS MUNICIPAIS 73/POS/2019, DO CONCELLO DE 

RIBADAVIA.- Con data 19 de setembro de 2019, o Concello de Ribadavia solicitou a 

modificación do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais de 2019 no 

relativo á obra nº 73/POS/2019, no sentido de substituír a obra inicialmente prevista 

(“Acondicionamento contorno igrexa San Xés, Francelos”) pola obra “Acondicionamento 

contorno Arquetiña na Franqueirán”, cun orzamento total de execución de 48.000,00 €.

Polo exposto, e unha vez concluída a tramitación do expediente, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta formulada, adoptou o seguinte 

acordo:

Modificar o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais de 2019 no 

relativo á obra nº 73/POS/2019, no municipio de Ribadavia, no sentido de substituír a obra 

inicialmente prevista (“Acondicionamento contorno igrexa San Xés, Francelos”) pola obra 

“Acondicionamento contorno Arquetiña na Franqueirán”, cun orzamento total de execución 
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de 48.000,00 €.

6.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DO 

COLEGIO DE FARMACÉUTICOS DE OURENSE PARA PLAN DE APOIO ÁS 

FARMACIAS DO MEDIO RURAL.- No Pleno con data 29 de marzo de 2019 acordouse 

aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación das bases de execución do orzamento 

correspondente ao ano 2019, figurando con cargo á aplicación orzamentaria 433.00/489.35 

unha subvención nominativa, por importe de 12.000,00 euros, a favor do Colegio de 

Farmacéuticos de Orense, para Plan Apoio Farmacias Medio Rural.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade, na que figura unha relación das farmacias beneficiarias do obxecto 

da subvención, cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de execución 

dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Colegio de Farmacéuticos de Ourense e ás

ditas farmacias beneficiarias, nos seguintes termos:

- Importe: 12.000,00 €.

- Obxecto: Plan de apoio ás farmacias do medio rural.

- Xustificación: O Colegio de Farmacéuticos de Ourense, presentará conta 

xustificativa simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da 

Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que unirá as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social e as facturas ou correspondentes documentos 

de valor probatorio equivalente aportadas polo dito colegio e as farmacias beneficiarias do 

obxecto da subvención.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (12.000 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
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a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 
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anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 30 de decembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

7.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DE 

MONTAÑAS DE TREVINCA PARA ACTIVIDADES FORMATIVAS DE ALTA 

MONTAÑA, CORRESPONDENTES AO ANO 2019.- No Pleno con data 29 de marzo de 

2019 acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación das bases de execución do 

orzamento correspondente ao ano 2019, figurando con cargo á aplicación orzamentaria 

341.11/482.06 unha subvención nominativa, por importe de 18.000,00 euros, a favor do Club 

de Montañismo Montañas de Trevinca, para actividades formativas Alta Montaña.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor de Montañas de Trevinca, nos 

seguintes termos:

- Importe: 18.000,00 €.

- Obxecto: Actividades formativas de Alta Montaña, correspondentes ao ano 2019.

- Condición específica: O beneficiario deberá presentar a liquidación definitiva do 
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exercicio económico 2019, que acompañará á xustificación da subvención, e a falta de 

constatación de dita liquidación, dará lugar á perda do dereito ao cobro da subvención ou, de

ser o caso, ao correspondente expediente de reintegro.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da 

Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os 

orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e 

as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (18.001 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 
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subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 20 de decembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

8.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE 

INTERMUNICIPAL VOLUNTARIA DO RIBEIRO PARA GASTOS DE 

FUNCIONAMENTO DA ENTIDADE CORRESPONDENTES AO ANO 2019.- No 
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Pleno con data 28 de setembro de 2018, acordouse consignar no orzamento xeral para o ano 

2019, e con cargo á aplicación 450.12/463.00, a cantidade de 20.000 euros a favor da 

Mancomunidade Intermunicipal Voluntaria do Ribeiro, para gastos de funcionamento da 

entidade correspondentes ao ano 2019.

Posteriormente no Pleno con data 29 de marzo de 2019 acordouse aprobar o 

expediente nº 2/2019 de modificación das bases de execución do orzamento correspondente 

ao ano 2019, figurando con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/463.00 unha subvención 

nominativa, por importe de 50.000,00 euros, a favor da Mancomunidade Intermunicipal 

Voluntaria do Ribeiro, para o mesmo fin.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor da Mancomunidade Intermunicipal 

Voluntaria do Ribeiro, nos seguintes termos:

- Importe: 70.000 euros.

- Obxecto: gastos de funcionamento da entidade correspondentes ao ano 2019.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención da 

entidade beneficiaria, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención acada o 100% do importe da subvención 

concedida.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
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Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

2% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades 

locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 29 de novembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada polo beneficiario, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

9.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

ASOCIACIÓN MUSICAL DE TRASMIRAS PARA MATERIAL E EQUIPAMENTO.- 
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No Pleno con data 29 de marzo de 2019 acordouse aprobar o expediente Nº 2/2019 de 

modificación das bases de execución do orzamento correspondente ao ano 2019, figurando 

con cargo á aplicación orzamentaria 334.20/489.12 unha subvención nominativa, por importe 

de 15.000,00 euros, a favor da Asociación Musical de Trasmiras, para material e 

equipamento.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrucción do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención á Asociación Musical de Trasmiras, nos 

seguintes termos:

- Importe: 15.000,00 €.

- Obxecto: Material e equipamento.

- Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da 

Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os 

orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e 

as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (16.209,60 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 
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a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
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das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

10.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DE 

MUNDINOVA, SLNE, PARA O DOCUMENTAL “CAMINOS DE TIERRA”.- No 

Pleno con data 29 de marzo de 2019 acordouse aprobar o expediente Nº 2/2019 de 

modificación das bases de execución do orzamento correspondente ao ano 2019, figurando 

con cargo á aplicación orzamentaria 334.20/489.12 unha subvención nominativa, por importe 

de 22.000,00 euros, a favor de Mundinova SLNE, para documental “Caminos de Tierra”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor de Mundinova, SLNE, nos seguintes termos:

- Importe: 22.000,00 €.

- Obxecto: Documental “Caminos de Tierra”.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 12435061744232443726 en https://sede.depourense.es

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (27.460 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 
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xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

11.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

CONFEDERACIÓN EMPRESARIAL DE OURENSE PARA PLAN EXPORTOU 

2018-2019.- No Pleno con data 29 de marzo de 2019 acordouse aprobar o expediente nº 

2/2019 de modificación das bases de execución do orzamento correspondente ao ano 2019, 

figurando con cargo á aplicación orzamentaria 433.00/470.00 unha subvención nominativa, 

por importe de 100.000,00 euros, a favor da Confederación Empresarial de Ourense, para 

Plan EXPORTOU 2018-2019.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrucción do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor da Confederación Empresarial de 
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Ourense, nos seguintes termos:

- Importe: 100.000,00 €.

- Obxecto: Plan EXPORTOU 2018-2019.

- Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 72 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (100.000 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 
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subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 29 de novembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

12.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

FACULTADE DE XEOGRAFÍA E HISTORIA DA UNIVERSIDADE DE VIGO PARA 

MURO DO BUBAL, ESTUDO ARQUEOHISTÓRICO DO VAL DO BUBAL.- No Pleno 
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con data 29 de marzo de 2019 acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación das 

bases de execución do orzamento correspondente ao ano 2019, figurando con cargo á 

aplicación orzamentaria 326.11/451.01 unha subvención nominativa, por importe de 

40.000,00 euros, a favor da Facultade de Xeografía e Historia da Universidade de Vigo, para 

Muro do Bubal. Estudo arqueohistórico do Val do Bubal.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor da Facultade de Xeografía e Historia

da Universidade de Vigo, nos seguintes termos:

- Importe: 40.000,00 €.

- Obxecto: Muro do Bubal. Estudo arqueohistórico do Val do Bubal.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da 

Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os 

orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e 

as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (40.000 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 
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a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
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das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 30 de decembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

13.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

FUNDACIÓN FERIAS Y EXPOSICIONES DE OURENSE PARA VINIS TERRAE 

2019.- No Pleno con data 29 de marzo de 2019 acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de 

modificación das bases de execución do orzamento correspondente ao ano 2019, figurando 

con cargo á aplicación orzamentaria 431.11/480.03 unha subvención nominativa, por importe 

de 60.000,00 euros, a favor da Fundación Ferias y Exposiciones de Ourense, para Vinis 

Terrae 2019.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, e unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións, a Xunta de Goberno, por unanimidade, e de conformidade coa proposta 

formulada, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor da Fundación Ferias y Exposiciones de 

Ourense, nos seguintes termos:

- Importe: 60.000,00 €.

- Obxecto: Vinis Terrae 2019

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 72 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.
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De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (65.500 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
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subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 29 de novembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

14.- APROBACIÓN DEFINITIVA DO PROXECTO DE EXPROPIACIÓN POR 

TAXACIÓN CONXUNTA PARA A CONSTRUCIÓN DO CEMITERIO MUNICIPAL 

EN BEARIZ.- Unha vez visto o ditame favorable da Comisión Informativa de Cooperación, 

Infraestruturas e Medio Rural, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 

acordo:

1º.- Resolver as alegacións formuladas pola propietaria da parcela n.º 21 do expediente 

expropiatorio, D.ª Remedios Gulías Ogando, desestimando as mesmas, polos motivos que se 

indican a continuación:

a.- Alega a propietaria afectada que a superficie catastral da parcela é de 70 m2 e que a 

superficie que se lle expropia é de 46,81 m2, ao cal cabe responder que a superficie expropiada é 

a que resulta necesaria para a execución da obra, que non ten porqué coincidir coa superficie 

catastral da parcela, non existindo ningunha contradición.
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b.- Mostra desconformidade coa valoración dos bens afectados feita no expediente 

expropiatorio elaborado polo enxeñeiro técnico de obras públicas, D. José Ángel Rodríguez 

Rodríguez, quen emitiu informe ao respecto, no que sinala que a valoración dos bens afectados 

se levou a cabo seguindo os criterios fixados no Real decreto 1492/2011, polo que se aproba o 

Regulamento de valoracións da Lei do solo, sendo a lonxa agropecuaria de León a lonxa de 

referencia de prezos de forraxes para toda a zona noroeste, rexeitando a valoración de, como 

mínimo, 10 €/m2 solicitada pola propietaria, ao non achegar datos que acrediten o valor 

solicitado, resposta que cabe aplicar á valoración solicitada das árbores afectadas.

c.- En canto á solicitude de que se lle asignen 14 nichos no cemiterio, en substitución do 

prezo ofrecido, procede tamén a súa desestimación, por resultar desproporcionada e contraditoria 

coa súa solicitude de que se incremente o prezo xusto dos seus bens afectados.

2º.- Aprobar definitivamente o expediente expropiatorio urbanístico para a execución da 

obra “construción de cemiterio”, no termo municipal de Beariz.
Parcela 
expdte.

Referencia Catastral Tipo 
parcela Propietario

M2 
exprop.

1 32012A02401467 Rural Herdeiros de Manuel Perez Barros 1.264,96

2 32012A02401468 Rural Esteban Lopez Perez 404,58

3 32012A02401469 Rural Manuel Estevez Valiñas 175,56

4 32012A02401470 Rural Hros. de Julio Lamas Fornos 199,49

5 32012A02401471 Rural Francisco Perez Lamas 169,19

6 32012A2401490 Rural Julia Perez Rodriguez 116,24

7 32012A02401491 Rural Julia Janeiro Lamas 116,53

8 32012A02401492 Rural Delfina Valiñas Perez 100,74

9 32012A02401493 Rural Gerardo Vazquez Lopez 111,29

10 32012A02401494 Rural Amelia Lamas Gulias 180,32

11 32012A02401495 Rural Herdeiros de Manuel Perez Barros 253,64

12 32012A02401473 Rural Herdeiros de Manuel Perez Barros 1.622,82

13 32012A02401472 Rural Esteban Lopez Perez 430,10

14 32012A02401523 Rural Jose Miron Muradas 138,19

15 32012A02401524 Rural Francisco Perez Lamas 112,66

16 32012A02401525 Rural Julia Perez Rodriguez 86,37

17 32012A02401526 Rural Benito Valiñas Perez 38,46
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18 32012A02401527 Rural Julia Perez Rodriguez 62,27

19 32012A02401528 Rural Gerardo Vazquez Lopez 60,23

20 32012A02401529 Rural Delfina Valiñas Perez 73,69

21 32012A02401530 Rural Remedios Gulias Ogando 46,81

22 32012A02401531 Rural Herdeiros de Manuel Perez Barros 101,84

23 32012A02401532 Rural Manuel Barros Otero 89,15

24 32012A02401533 Rural Mª. Asuncion Perez Perez 75,04

3º.- Notificarlles este acordo aos interesados, de conformidade coa lexislación vixente.

15.- APROBACIÓN DEFINITIVA DA DECLARACIÓN DA NECESIDADE DE 

OCUPACIÓN URXENTE DOS BENS E DEREITOS AFECTADOS POLA 

EXPROPIACIÓN PARA ENSACHE DA OU-0210 LEIRADO-PONTEDEVA, N.º 

109/POS/2019.- Unha vez visto o ditame favorable da Comisión Informativa de Cooperación, 

Infraestruturas e Medio Rural, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 

acordo:

1º.- Aprobar o proxecto técnico da obra “ensanche na estrada provincial OU-0210 

Leirado- Pontedeva”, entre os puntos quilométricos 1+980 – 2+350”, n.º 109/POS/2019, no 

termo municipal de Quintela de Leirado, así como anexo de expropiacións, no que se inclúe o 

plano parcelario e a relación de bens afectados.

2º.- Ter por declarada a utilidade pública das obras mencionadas, de conformidade co 

disposto no artigo 22, párrafo quinto, da Lei 8/2013, de 28 de xuño, de estradas de Galicia.

3º.-Acordar definitivamente a necesidade de ocupación, con carácter urxente, dos 

terreos incluídos na relación de bens e dereitos afectados pola expropiación, de conformidade 

co previsto no citado artigo da Lei de estradas de Galicia.

Número 
Expte. Polígono Parcela Referencia 

Catastral Propietario Calificación Dominio

1 15 9001 32067A015090010000YR
CONCELLO DE 
QUINTELA DE 

LEIRADO
VIA TERRESTRE 2554,41

2 14 9002 32067A014090020000YZ
CONCELLO DE 
QUINTELA DE 

LEIRADO
VIA TERRESTRE 13,08

3 14 9001 32067A014090010000YS
CONCELLO DE 
QUINTELA DE 

LEIRADO
VIA TERRESTRE 412,87

4 15 14 32067A015000140000YE RAMONA MONTERO 
VISO PASTOS 513,70

6 15 96 32067A015000960000YL EMILIA MARTINEZ 
VAZQUEZ MATAGUEIRA 0,29
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7 15 97 32067A015000970000YT JOSEFA RODRIGUEZ 
ALVAREZ MATAGUEIRA 1,49

8 15 98 32067A015000980000YF CARMEN ALVAREZ 
ALVAREZ MATAGUEIRA 0,85

9 15 99 32067A015000990000YM CELSA ESTEVEZ 
RODRIGUEZ MATAGUEIRA 0,82

10 15 13 32067A015000130000YJ
HEREDEROS DE 

GERMAN MONTERO 
CID

LABRADÍO 
SECANO 107,00

11 15 103 32067A015001030000YR
HERDEIROS DE 

GERMAN MONTERO 
CID

 LABRADÍO 
SECAÑO 3,66

12 15 12 32067A015000120000YI DELFIN ALVAREZ 
MIGUEZ VIÑA SECANO 217,26

13 15 11 32067A015000110000YX JORGE ZORRILLA 
VAZQUEZ PASTOS 46,88

14 15 10 32067A015000100000YD VASELISA VERGARA 
AGRAS PASTOS 148,97

15 15 108 32067A015001080000YE RAMON ALVAREZ 
ALVAREZ MATAGUEIRA 195,00

16 15 6 32067A015000060000YR ANTONIO GALLARDO 
VERGARA PASTOS 54,96

17 15 107 32067A015001070000YJ RAMON ALVAREZ 
ALVAREZ

LABRADÍO 
SECANO 49,99

18 15 109 32067A015001090000YS JESUS GALLARDO 
VERGARA

 LABRADÍO 
SECANO 164,09

19 15 112 32067A015001120000YS
COMUNIDAD DE 

VECIÑOS DE 
QUINTELA

MATAGUEIRA 240,56

20 15 110 32067A015001100000YJ JAIME GALLARDO 
VERGARA

LABRADÍO 
SECANO 228,15

21 15 1 32067A015000010000YT CELSA MARTINEZ 
VAZQUEZ MATAGUEIRA 36,76

22 15 111 32067A015001110000YE
COMUNIDAD DE 

VECIÑOS DE 
QUINTELA

MATAGUEIRA 528,42

23 14 99 32067A014000990000YI
COMUNIDAD DE 

VECIÑOS DE 
QUINTELA

MATAGUEIRA 60,96

4º.- Publicar e notificarlles este acordo aos interesados, de conformidade coa 

lexislación vixente.

16.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.

17.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

18.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás 09.45 horas, do referenciado día vinte e tres de setembro do ano dous mil 

dezanove, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta acta, 

que se asinará electronicamente.
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